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MINISTERUL FINANŢELOR 

AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

    data aplicării                     

 semnăturii electronice   nr. 

 

09/1-03/38/473 

 

La nr.  
 

 

Referitor la proiectul hotărârii Guvernului  

pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului 

(privind gestionarea fondurilor de dezvoltare) 

 

Cancelaria de Stat 
                                                                                        

 

În conformitate cu prevederile pct.197 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.610/2018, Ministerul Finanțelor solicită înregistrarea proiectului 

hotărârii și propune includerea acestuia în lista proiectelor care urmează a fi examinate la 

următoarea ședință a secretarilor generali ai ministerelor.  

 

CERERE 

privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat 

a proiectelor de acte ale Guvernului 
 

 

Nr. 

crt. 
Criterii de înregistrare Nota autorului 

1. Categoria și denumirea proiectului Proiectul hotărârii pentru modificarea unor hotărâri ale 

Guvernului (privind gestionarea fondurilor de dezvoltare) 

2. Autoritatea care a elaborat proiectul Ministerul Finanțelor 

3. Justificarea depunerii cererii Proiectul hotărârii este elaborat în vederea implementării 

până la finele lunii iunie a anului 2026 a măsurii din  Agenda 

de reforme aferentă Planului de creștere al Republicii 

Moldova pentru anii 2025-2027, aprobată prin Hotărârea 

Guvernului nr.260/2025:  

- Pilonul 3, reforma 3, măsura 7,  care prevede că, în 

cazul fondurilor speciale, toate propunerile de proiecte 

publice de investiții capitale peste pragul minim stabilit în 

Regulamentul cu privire la proiectele de investiții capitale 

publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.684/2022, 

sunt depuse prin intermediul sistemului IT de evaluare a 

proiectelor și evaluate în conformitate cu normele generale 

privind pregătirea și evaluarea proiectelor de investiții 

capitale. 

În acest context, legislația primară și secundară a 

fondurilor speciale urmează a fi modificată pentru a se 
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Nr. 

crt. 
Criterii de înregistrare Nota autorului 

asigura că proiectele de investiții capitale peste pragul 

minim urmează Regulamentul 684 și sunt depuse în cadrul 

proiectului Unic. Toate proiectele de investiții capitale ale 

Fondului Rutier, Fondului de Dezvoltare Regională și 

Locală și Fondului de Mediu care depășesc pragul minim 

stabilit în Regulamentul 684 sunt integrate în Portofoliul 

național de proiecte unice. 

 

4. Referința la documentul de 

planificare care prevede elaborarea 

proiectului  

(PNA, PND, PNR, alte documente 

de planificare sectoriale) 

Agenda de reforme aferentă Planului de creștere al 

Republicii Moldova pentru anii 2025-2027, aprobată prin 

Hotărârea Guvernului nr. 260/2025 

(măsura 3-3-7 - MF) 

5. Lista autorităților și instituțiilor a 

căror avizare este necesară 

Avizare: 

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

Ministerul Mediului 

Expertizare:  

Ministerul Justiției 

Centrul Național Anticorupție 

6. Termenul-limită pentru depunerea 

avizelor/expertizelor 
10 zile lucrătoare 

7. Persoana responsabilă de 

promovarea proiectului 

Diana Voinesco,  

Consultantă principală, 

Direcția investiții publice și finanțe în sectorul economic  

tel. 022 26 27 63 

e-mail: diana.voinesco@mf.gov.md 

8. Anexe 1. Proiectul hotărârii Guvernului, 2 file; 

2. Nota de fundamentare, 5 file; 

3. Tabel comparativ, 2 file. 

9. Data și ora depunerii cererii  Data aplicării semnăturii electronice 

10. Semnătura: 

 

Ministru 

Andrian GAVRILIȚĂ 

 

 

 
 

 
 

 

 
Executor: Diana Voinesco 

tel.: (022) 26 27 63 

e-mail: diana.voinesco@mf.gov.md 
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Proiect 

 
 

 

 

 

 
 

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA 
 

H O TĂ R Â R E  nr. ____ 
 

din                                        2026 

Chișinău 

 

 

Pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului 

(privind gestionarea fondurilor de dezvoltare) 
_______________________________________________________ 

 

În temeiul art.41 din Legea nr.181/2014 finanțelor publice și responsabilității 

bugetar-fiscale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr.223-230 art.519), 

cu modificările ulterioare, Guvernul 
 

HOTĂRĂȘTE: 
 

1. Regulamentul privind gestionarea mijloacelor financiare ale Fondului național 

pentru dezvoltare regională și locală, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.152/2022 

(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr.78, art.207), cu modificările 

ulterioare, se modifică după cum urmează: 
 

1.1. la Anexa nr.2, punctul 231, va avea următorul cuprins:  

„231. Propuneri noi de proiecte mari de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului național pentru dezvoltare regională și locală, se 

examinează, se evaluează și se selectează conform modului stabilit prin Regulamentul 

cu privire la proiectele de investiții capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022.”; 

1.2. la Anexa nr.2, punctul 261, va avea următorul cuprins:  

„261. Propuneri noi de proiecte mari de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului național pentru dezvoltare regională și locală, se 

examinează, se evaluează și se selectează conform modului stabilit prin Regulamentul 

cu privire la proiectele de investiții capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022.”; 

1.3. la Anexa nr.3, punctul 28, aliniatul (4), va avea următorul cuprins: 

,,(4) Propuneri noi de proiecte mari de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului național pentru dezvoltare regională și locală, se 
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examinează, se evaluează și se selectează conform modului stabilit prin Regulamentul 

cu privire la proiectele de investiții capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022.”. 
 

 

2. Regulamentul privind modul de administrare a Fondului Național pentru Mediu, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.711/2022 (Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova, 2022, nr. 343-348, art. 821), cu modificările ulterioare, se modifică după cum 

urmează:  

2.1. Regulamentul se completează cu punctul 251, cu următorul cuprins: 

,,251. Propuneri noi de proiecte mari de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului național pentru mediu, se examinează, se evaluează și se 

selectează conform modului stabilit prin Regulamentul cu privire la proiectele de 

investiții capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.684/2022.”. 
 

3.  Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale va completa Ordinul                        

nr. 170/2024 cu privire la aprobarea criteriilor de prioritizare a lucrărilor de întreținere, 

reparație și reabilitare a drumurilor publice și Metodologiei de prioritizare 

multicriterială a lucrărilor de întreținere, reparație și reabilitare a drumurilor publice 

naționale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2025, nr. 14-17, art. 37), cu un 

punct nou 31, cu următorul cuprins:  

,,31. Propuneri noi de proiecte mari de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului rutier, se examinează, se evaluează și se selectează 

conform modului stabilit prin Regulamentul cu privire la proiectele de investiții capitale 

publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.684/2022.”. 
 

4. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova. 

 

 

PRIM-MINISTRU                                    Alexandru MUNTEANU 

  

 

Contrasemnează: 

 

  

Ministrul finanțelor Andrian Gavriliță 

Ministrul infrastructurii și dezvoltării regionale Vladimir Bolea 

Ministrul  mediului Gheorghe Hajder 

 

 



Tabelul comparativ 

la proiectul hotărârii Guvernului  

„Privind modificarea unor hotărâri ale Guvernului” 

 (privind gestionarea fondurilor de dezvoltare) 

 

Conținutul normei în vigoare 

 

Modificare propusă Conținutul normei după modificare 

Regulamentul privind gestionarea mijloacelor financiare ale Fondului național pentru dezvoltare regională și locală 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.152/2022 
Anexa nr.2, punctul 231. După aprobarea 

Documentului unic de program și, după caz, a 

modificărilor la acesta, pentru proiectele de 

investiții capitale publice, aplicanții vor 

completa Formularul de identificare și 

evaluare a proiectului de investiții capitale 

publice conform anexei nr.1 la Regulamentul 

cu privire la proiectele de investiții capitale 

publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022. 

La Anexa nr.2, punctul 231, se va expune în 

redacție nouă: ,,Propuneri noi de proiecte mari de 

investiții capitale publice, înaintate spre finanțare 

din contul Fondului național pentru dezvoltare 

regională și locală, se examinează, se evaluează și 

se selectează conform modului stabilit prin 

Regulamentul cu privire la proiectele de investiții 

capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022.”. 

Anexa nr.2 

231. Propuneri noi de proiecte mari de investiții 

capitale publice, înaintate spre finanțare din 

contul Fondului național pentru dezvoltare 

regională și locală, se examinează, se evaluează 

și se selectează conform modului stabilit prin 

Regulamentul cu privire la proiectele de 

investiții capitale publice, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.684/2022. 

Anexa nr.2, punctul 261. După aprobarea 

Documentului unic de program și, după caz, a 

modificărilor la acesta, pentru proiectele de 

investiții capitale publice, aplicanții vor 

completa Formularul de identificare și 

evaluare a proiectului de investiții capitale 

publice conform anexei nr.1 la Regulamentul 

cu privire la proiectele de investiții capitale 

publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022. 

La Anexa nr.2, punctul 261, se va expune în 

redacție nouă: ,,Propuneri noi de proiecte mari de 

investiții capitale publice, înaintate spre finanțare 

din contul Fondului național pentru dezvoltare 

regională și locală, se examinează, se evaluează și 

se selectează conform modului stabilit prin 

Regulamentul cu privire la proiectele de investiții 

capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022.”. 

Anexa nr.2 

261. Propuneri noi de proiecte mari de investiții 

capitale publice, înaintate spre finanțare din 

contul Fondului național pentru dezvoltare 

regională și locală, se examinează, se evaluează 

și se selectează conform modului stabilit prin 

Regulamentul cu privire la proiectele de 

investiții capitale publice, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.684/2022. 

Anexa nr.3, punctul 28  alin. (4). După 

aprobarea Documentului unic de program și, 

după caz, a modificărilor la acesta, pentru 

proiectele de investiții capitale publice, 

aplicanții vor completa Formularul de 

La Anexa nr.3, punctul 28  alin. (4), se va expune 

în redacție nouă: ,,Propuneri noi de proiecte mari 

de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului național pentru 

dezvoltare regională și locală, se examinează, se 

Anexa nr.3 

28. 

(4). Propuneri noi de proiecte mari de investiții 

capitale publice, înaintate spre finanțare din 

contul Fondului național pentru dezvoltare 



 

Conținutul normei în vigoare 

 

Modificare propusă Conținutul normei după modificare 

identificare și evaluare a proiectului de 

investiții capitale publice conform anexei nr.1 

la Regulamentul cu privire la proiectele de 

investiții capitale publice, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.684/2022. 

evaluează și se selectează conform modului stabilit 

prin Regulamentul cu privire la proiectele de 

investiții capitale publice, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr.684/2022.”. 

regională și locală, se examinează, se evaluează 

și se selectează conform modului stabilit prin 

Regulamentul cu privire la proiectele de 

investiții capitale publice, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.684/2022. 

Regulamentul privind modul de administrare a Fondului Național pentru Mediu 

 aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.711/2022 

 Se va completa cu punctul 251, care va avea 

următorul cuprins: ,,Propuneri noi de proiecte mari 

de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului național pentru 

mediu, se examinează, se evaluează și se selectează 

conform modului stabilit prin Regulamentul cu 

privire la proiectele de investiții capitale publice, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.684/2022.”. 

251. Propuneri noi de proiecte mari de investiții 

capitale publice, înaintate spre finanțare din 

contul Fondului național pentru mediu, se 

examinează, se evaluează și se selectează 

conform modului stabilit prin Regulamentul cu 

privire la proiectele de investiții capitale 

publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.684/2022. 

Ordinul Ministrului infrastructurii și dezvoltării regionale nr.170/2024  

cu privire la aprobarea criteriilor de prioritizare a lucrărilor de întreținere, 

 reparație și reabilitare a drumurilor publice și Metodologiei de prioritizare multicriterială a lucrărilor de întreținere,  

reparație și reabilitare a drumurilor publice naționale 

 Se va completa cu punctul 31, care va avea 

următorul cuprins: ,,Propuneri noi de proiecte mari 

de investiții capitale publice, înaintate spre 

finanțare din contul Fondului rutier, se examinează, 

se evaluează și se selectează conform modului 

stabilit prin Regulamentul cu privire la proiectele 

de investiții capitale publice, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.684/2022.”. 

31. Propuneri noi de proiecte mari de investiții 

capitale publice, înaintate spre finanțare din 

contul Fondului rutier, se examinează, se 

evaluează și se selectează conform modului 

stabilit prin Regulamentul cu privire la 

proiectele de investiții capitale publice, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr.684/2022. 
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